

njihovega političnega udejstvovanja je treba naglasiti, da so imeli svoje zastopnike v vseh strankah v parlamentu, zlasti pa v delavski stranki. S poslednjo stranko katoličani v zadnji dobi pred volitvami niso več bili zadovoljni, ker je v njej začel prevladovati svobodomiselni, katoliški Cerkev neprijateljski duh. Iz delavske stranke je izšla borba zoper katoliške šole, kakor smo svojčas poročali. Ker je delavska stranka vsled tega svojega stališča izgubila simpatije katoličanov, je pri volitvah izgubila veliko njihovih glasov, in to je tudi eden izmed razlogov, zakaj je pri volitvah tako hudo propadla. Katoličani dajo na Angleškem okoli 1.000.000 glasov, kojih večina je bila prej oddana za delavsko stranko, pri zadnjih volitvah pa ne več. Tudi papeževa okrožnica o socialnem vprašanju je vplivala na angleške katoličane, da so po večini odtegnili svoje glasove delavski stranki.

\*

## Občni zbor Kmetijske zveze v Mariboru

bo v soboto, dne 19. decembra 1931, ob 10. uri predpoldne v Zadrugi gospod. banki v Mariboru, Aleksandrova c. 6.

Dnevni red:

1. Poročilo načelstva in preglednikov.
2. Kaj pričakuje jugoslovansko kmetijstvo od naše vlade. — Ivan Vesenjaki.
3. Denarna kriza. — France Jerebič.
4. Napake pri zavarovanju. — Franjo Zebot.
5. Predlogi.
6. Sklepi in resolucije k predlogom in poročilom.
7. Volitev načelstva in preglednikov.
8. Slučajnosti.

Vsaka krajevna Kmetijska zveza pošlje na občni zbor za vsakih začetih 20 članov po 1 delegata, ki mora imeti s seboj pismeno pooblastilo krajevnega odbora Kmetijske zveze.

Z ozirom na izredno težek položaj našega malokmetijstva ter na važnost resolucij in sklepov prosimo, da pošlje vsaka krajevna Kmetijska zveza svoje delegate polnoštevilno. Povabljeni pa so tudi vsi ostali organizirani člani Kmetijske zveze, da se občnega zbora v velikem številu udeležijo!

Načelnik.

\*



**Dekan in duhovni svetovalec Ivan Jurko umrl.** V Gradcu na operaciji je umrl dne 26. novembra starotrški dekan in duhovni svetovalec Ivan Jurko. Rajni se je rodil dne 9. junija 1875 v Št. Lovrencu na Pohorju. Posvečen je bil leta 1898. Kaplanoval je v Slivnici pri Celju in na Žusmu. Župnik je bil v Pamečah pri Slovenjgradcu in od leta 1919 v Starem trgu pri Slovenjgradcu, kjer je bil tudi dekan starotrške dekanije od leta 1929. Blagopokojni je bil vnet ter goreč duhovnik, ki je slo-



vel kot tak med duhovnimi sobraty in verniki. Blagi in mnogo prezgodaj umrli g. dekan bo ostal v najboljšem in hvaležnem spominu pri vseh, ki so poznali njegov značaj in plemenito srce.

**Požar so preprečili** dne 26. novembra v gledišču v Mariboru, ki bi bil lahko povzročil največjo škodo.

**Znan vlomilec obsojen.** Mariborski senat je obsodil vlomilca Ivana Magerla, ki je bil nekaj časa strah Maribora ter okolice, na 8 let ječe. Obsojeni je star komaj 30 let, je že bil sedemkrat predkaznovan in je presedel radi tatvine dve leti v ječi. Po izpuščenju iz zaporov je zagrešil v Mariboru 14 vlovov in tatvin. Roka pravice ga je zagrabila v Betnavskem gozdu za streliščem, kjer je prebival pod šotorom v gostem grmovju in na skritem kraju.

**Radi uboja tri leta ječe.** Letos dne 2. oktobra ob priliki kožuhanja koruze je zabodel 23letni Marko Borak v Razvanju pri Mariboru s kuhinjskim nožem Srečka Pukla. Obtoženi se je izgovarjal pred mariborskim senatom s silobranom, a je le bil obsojen radi uboja na triletno ječo in na petletno izgubo častnih pravic.

**Lokomotiva mu je odtrgala glavo.** Dne 26. novembra je legel na tračnice koroške proge pri Mariboru iz samomorilnega namena 25letni brezposelni nožni kovač Ludvik Jezernik. Lokomotiva mu je odrezala glavo.

**Vagon mu je stisnil prsni koš.** Dne 27. novembra je pritisnil pri premikanju na vojaškem skladišču v Mariboru vagon redova Muso Ametoviča ob rampo tako nesrečno, da mu je stisnil koš in je bil revež takoj mrtev.

**Gospodarsko poslopje je pogorelo** posestniku Medvedu na Pesnici pri Mariboru.

**Požar.** Dne 21. novembra po polnoči je izbruhnil požar v gospodarskem poslopju vdove Flis na Muti. Ker je bila krita stavba s škodljivimi, je bilo vse na mah v objemu plamenov. Pogorela je vsa živinska krma, pridelki, in živino so komaj rešili v zadnjih trenutkih. Ogenj se je razširil tudi na stanovanjsko hišo, kjer je požar uničil tesarju Tomažu Hermanu vse, celo orodje. Ljudje so prepričani, da je zanetila požar požigalčeva roka.

**Skupaj so pili** dne 18. junija t. l. v Nartpuju pri Framu: Jakob Skedlar, Franc Votolen in viničarski sin Potočnik. — Vsled preobilice alkohola je postal Votolen nasilen in je navalil z nožem na oba tovariša. Skedlar je zagrabil žele-

zen drog in lopnil z njim Votolena po hrbtu s tako silo, da mu je zlomil hrbtenico in je poškodovani umrl v mariborski bolnici. Dne 27. novembra je prisodil mariborski senat Skedlarju, ki se je izgovarjal s silobranom, radi malomarnosti 4 leta ječe in petletno izgubo častnih pravic.

**Iz zasede je bil obstreljen** v nogo 24letni progovni delavec Martin Marn iz Bistrice pri Rušah.

**Zverinski uboj mladega fanta.** V vasi Jablovci pri Sv. Trojici v Haložah so našli Drevenšekovi zjutraj pred hišo vsega razmesarjenega 20letnega sina Matevža. Raztelesenje je dognalo, da je bil žrtvi odsekan nos, polovica levega lica in zgornja leva ustnica. Razven tega je še imel zevajočo rano na levi strani vrata in z nožem prerezano žilo dovodnico. Smrt je nastopila vsled izkravitve. Moral se je vršiti med ubitim in napadalcem srdit boj, ker so bila tla daleč na okrog krvava ter pohojena. Ubijalec je 18letni Leopold Šmigoc, ki je priznal orožnikom, da je sunil Matevža z nožem v vrat, a zanika udarce z motiko, katero so našli orožniki vso okrvavljeno. Vzrok zločina je najbrže ljubosumje.

**Pri podiranju drevja je zlomilo nage** viničarju Koserju na Kodeličevem posestvu v Radomerju pri Ljutomeru.

**Cigan si prestrelil po naključju dlan na roki.** 20letni cigan Štefan Čener iz Borejca v Prekmurju je našel revolver in se je igral z njim. Orožje se je sprožilo in krogla je prevrtala ciganu dlan na roki, da se je moral zateči v bolnico v Murski Soboti.

**Konj se je splašil vsled lajanja psa** 66letnemu krčmarju Emeriku Čačinoviču, ko se je peljal v Mačkovce (Prekmurje). Gostilničar si je zlomil pri padcu s prevrnjenega voza nogo.

**Smrt pod avtomobilom.** Dne 23. nov. zvečer je zašel pred krčmo Pristovšek pri Celju delavec pri Westenu, 30letni Stanko Gorjanc iz Arclina, pod avtomobil. Avto je moža podril z blatnikom, mu zlomil dvakrat nogo, enkrat roko in ga tako poškodoval, da je obležal mrtev. Nesreča se je zgodila, ker je bil smrtno poškodovani pijan.

**Morilec in sobotoženka pred sodiščem.** Letos septembra smo poročali o zverinskem umoru v Žetalah. Zaradi umora 55letnega posestnika Leopolda Petroviča so dajali dne 23. novembra odgovor pred celjskim senatom: 30letni tesar Ivan Krušič iz Žetal. 48letna Jera Petrovič (žena umorjenega), ter